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Sem d¼vida nenhuma, o ano de 2020 foi diferente e hist·ricoé 
Marcado pela pandemia do coronavírus, conturbado, cheio de perdas, interferências 
sobre a vida das pessoas, negócios, mas também de aprendizagemé36% da população 

teve alterações negativas da renda.  

Alterações da renda 

CLT (21%) 

Autônomo (17%) 

Informal (15%) 

Auxílio emergencial (6%) 

Funcionário público (11%) 

Não tem (12%) 

Aposentado (12%) 

Prestador de serviço PJ (0,4%) 

Empresário (5%) Mesma
renda

Deixou de
ter

Aumentou Diminuiu Suspensão
do contrato

64% 

6% 

0% 

28% 

2% 



Diante disso, o Papai Noel tirará férias durante as comemorações de 
Natal de 2020?  

Não. Mesmo com menores gastos ou 
priorizações, o Natal e Ano Novo 

serão lembrados.  
Inclusive, há maiores tendências de 

gastos com comemorações, que com a 
compra de presentes!  



Além disso, o 13º salário poderá contribuir para os gastos de final de 
anoé 

43% da população ainda possui 
recurso do 13º para receber 

7% utilizará com as comemorações 
de final de ano (-12 p.p. em 
relação a 2019) 

7% utilizará com gastos do dia a 
dia (alimentação, higieneΧ) 

13% pagará dívidas atrasadas 

30% pagará contas a vencer 

5% não sabe 



O Final do Ano poderá movimentar R$44,53 milhões na 
economia de Dourados, 41% a menos que em 2019é 

R$30,62 Milhões com o Natal (69%; -19%) 

R$13,91 Milhões com o Ano Novo (31%; -63%) 

Gasto Médio de R$697,34 (-44%) 



*R$20,61 milhões (+29%)  
*91% comemorarão (+32 p.p.)  

*Gasto médio de R$210,25 ( - 16%) 

Desse valor, o Natal será responsável por cerca de R$30,62 
milhões (- 19%)é 

*R$10,01 milhões (- 54%) 
*32% comprarão (- 25 p.p.)  

*Gasto médio de R$287,43 ( - 19%) 

Presentes Comemorações 



Já no que se refere ao Ano Novo, serão R$13,91 
milhões (- 63%)é 

65% comemorarão (+11 p.p.)  

Gasto Médio de R$199,66 ( - 69%) 

Resiliência 

Esperança 

Esperança 



Roupas, calçados e 
acessórios 

continuarão sendo 
os presentes 

prediletos para o 
Natal!  



Preço (39%) 

Pagamento à vista 
com benefício (10%) 

Atendimento (16%) 

Variedade (15%) 

Parcelamento (7%) 

Crediário (3%) 

Durante as compras, o Papai Noel estará um 
pouco mais rigoroso com preços e em busca 

do maior custo - benefício!  

Comodidade (3%) 



Presencialmente, 
da loja física 

(67%) 

Site (27%) 

A distância, da 
loja física (6%) 

A maioria pretende 
comprar diretamente nas 

lojas e com isso aproveitar 
a oportunidade de 

compras, para o passear!  


